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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Dienstag, 07.06.2011
Sitzungsbeginn: 17:05 Uhr
Sitzungsende: 19:16 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend sind:

vom Haupt- und Finanzausschuss

Herr Becker, Reinhold - MBL bis 18:52 Uhr (TOP 1)
Herr Göttling, Dietmar - B 90 / Die Grünen
Herr Hussein, Schaker - SPD
Frau Lotz-Halilovic, Erika - SPD bis 19:02 Uhr (TOP 1)
Herr Pfalz, Roger - CDU
Herr Rink, Steffen - SPD
Herr Schalauske, Jan - Marburger Linke
Herr Sollwedel, Jan - B 90 / Die Grünen Vertretung für: Frau Neuwohner, Elke
Herr Stompfe, Philipp - CDU
Frau Wölk, Marianne - SPD

Herr Klee, Sascha - Piraten mit beratender Stimme
Herr Wüst, Wilfried - FDP mit beratender Stimme

Frau Neuwohner, Elke - B 90 / Die Grünen Entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Vaupel und Bürgermeister Dr. Kahle

vom Ausländerbeirat: Herr Dr. Baraki

vom Kinder- und
Jugendparlament:

---

von der Verwaltung: die Herren Hofmann, Finger und Frau Tripp (Fachbereich 
Zentrale Dienste), Frau Bohnke (persönliche Referentin des 
Oberbürgermeisters), Herren Fehlinger (Prüfungsamt), 
Kauffmann, Herzog und Preis (Finanzservice)
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als Gäste: Stadtverordneter Stötzel
Stadtverordneter Dr. Uchtmann

Der Vorsitzende Pfalz eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Mitglieder des 
Ausschusses ordnungsgemäß geladen und in beschlussfähiger Anzahl erschienen sind.

Zur Tagesordnung bestehen keine Änderungswünsche, so dass wie folgt verfahren wird:

TOP 1 Beratung des Entwurfes Nachtragshaushalt 2011 und Vorlage der 
Änderungsanträge der Fraktionen für den Nachtragshaushaltsplan 2011

Der Vorsitzende ruft den I. Nachtragshaushaltsplan 2011 zur Beratung auf. Die 
Beratung erfolgt in folgender Reihenfolge:

 Ergebnishaushalt

 Finanzhaushalt – Investitionen 

 verbleibende Teile des Nachtragshaushaltsplanes

Die von den Ausschussmitgliedern gestellten Fragen werden von Herrn 
Oberbürgermeister Vaupel beantwortet. 

Die Änderungsanträge der Fraktionen zum I. Nachtragshaushalt 2011 werden wie 
folgt durch den Vorsitzenden zur Erläuterung und zur Fragestellung aufgerufen:

 Änderungsanträge der CDU (lagen den Ausschussmitgliedern als Kopie 
vor),

 Änderungsanträge der Grünen (lagen den Ausschussmitgliedern als 
Kopie vor),

 Änderungsanträge der Marburger Linke (lagen den Ausschussmitgliedern 
als Kopie vor),

 Änderungsanträge der MBL (lagen den Ausschussmitgliedern als Kopie 
vor) 

Der Stadtverordnete Stompfe trägt für die CDU-Fraktion einen weiteren 
Änderungsantrag zum I. Nachtragshaushaltsplan 2011 vor. Dieser bezieht sich 
auf ein Gutachten für dezentrale kleine Altenheime und wird schriftlich der 
Geschäftsstelle zugeleitet.

Der Stadtverordnete Rink stellt den Änderungsantrag für die SPD-Fraktion 
mündlich vor. Die SPD beantragt, den Haushaltsansatz im Finanzhaushalt - 
Investitionen für die Sanierung der Friedhofskapelle Cappel in Höhe von 100.000 
€ nicht zu streichen.

Vom Magistrat liegen keine Änderungsanträge zum I. Nachtragshaushaltsplan 
2011 vor.
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TOP 2 Verschiedenes

Im Rahmen dieses Tagesordnungspunktes werden verschiedene Fragen der 
Stadtverordneten Stompfe und Schalauske beantwortet.

Marburg, 08. Juni 2011

Vorsitzender: Protokoll:

Roger Pfalz Theobald Preis
Stadtverordneter Schriftführer


